



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Благоевград

Изх. № ЗТ-6/30.01.2017 г.

ДО

Г-Н ДЖОВАНИ НИКОЛОВ

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СДРУЖЕНИЕ АКТИВНО БЪДЕЩЕ

e-mail: giovanni.nikolov@activefuture.org

КОПИЕ ДО

Г-ЖА ВАНГЕЛИЯ ИВАНОВА

ДИРЕКТОР НА БД "ЗБР"

КЪМ ВХ. № ЗТ-6/30.01.2017 г.

ОТНОСНО: обект „Цех за преработка на отпадъчни пластмаси“ с. Капатово, общ Петрич, експлоатиран от „Екорепласт“ ЕООД гр. София

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ,

По повод постъпил сигнал с вх. № ЗТ-6/30.01.2017 г. в РИОСВ – Благоевград, касаещ дейността на обект „Цех за преработка на отпадъчни пластмаси“ с. Капатово, общ Петрич, експлоатиран от „Екорепласт“ ЕООД гр. София, Ви уведомяваме, че във връзка с указанията за координация и комуникация между РИОСВ и БД за извършване на проверки при регистрирани жалби и сигнали за замърсяване на воден обект, утвърдени със Заповед № РД-651/29.09.2015 г. на министъра на околната среда и водите, на 31.01.2017 г. служители на РИОСВ – Благоевград и Басейнова дирекция „Западнобеломорски район“ (БД „ЗБР“), и в присъствието на представител на Регионална лаборатория (РЛ) Благоевград са извършили проверка по изнесените твърдения в сигнала. Установено е, че:

- ползвател на обект „Цех за преработка на отпадъчни пластмаси“, находящ се в с. Капатово, общ. Петрич е „Екорепласт“ ЕООД гр. София. За ползване на река Мелнишка с цел заустване на отпадъчни води от цитирания обект дружеството е титуляр на Разрешително за заустване № 43120070/13.01.2017 г., издадено от директора на БД „ЗБР“;

- от дейността на обекта се заустват промишлени и дъждовни замърсени отпадъчни води, формирани от площадка за съхраняване и предварително сортиране на пластмасовия отпадък, и от производствено хале, в което е разположена инсталацията за рециклиране на пластмасовия отпадък. На площадката са разположени последователно три броя утаители за механично пречистване на отпадъчните води, които се заустват гравитачно в р. Мелнишка. Заустващият тръбопровод преминава през защитната дига на реката и след това продължава в открит канал земен профил.

- поради свличане на земни маси в открития канал, на места са се образували разливи на отпадъчни води, преди заустването им в р.Мелнишка. Поради ниските атмосферни



температури през месец януари същите разливи не са почистени. С оглед констатираното несъответствие на управителя на дружеството, от БД „ЗБР“ е дадено предписание за предприемане на необходимите действия за почистване на земно насипния канал и прилежащия терен, както и намиране на подходящо техническо решение за бъдещо недопускане на разливи.

- извършено е контролно пробовземане на отпадъчни в Пункт № 1 – на изход от Утаител № 3 за последващо изпитване в РЛ Благоевград по показателите, заложиени в Разрешителното за заустване. Резултатите от извършения емисионен контрол, отразени в Протокол от изпитване № 02-0008/06.02.2017 г. по описа на РЛ Благоевград, показват отклонение от индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) само по показател „Неразтворени вещества“. Във връзка с неспазването на заложените ИЕО в Разрешителното за заустване, от страна на РИОСВ – Благоевград ще бъдат предприети съответните административно - наказателни мерки.

- като обект, формиращ емисии на общи замърсители и заустващ във воден обект цитирания „Цех за рециклиране на отпадъчни пластмаси“ е включен в „Информационната система за разрешителни и мониторинг при управление на водите“, и на основание Заповед № РД – 733/15.12.2016 г. на министъра на околната среда и води подлежи на контрол през 2017 г. още два пъти.

С уважение,

АНГЕЛ ГЕОРГИЕВ
Директор на РИОСВ Благоевград

